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Tentti 18.10.2012
Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kiifntdpuolella.

Huom. Missiin tehtivissd pelkkii lopputuloksen ilmoittaminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
siséltdd pélittely, jolla lopputulokseen péidyit.
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1. Olkoon A = {a,b,c}. Relaation R matriision | 0 1 0
0 01

(a) Esitd relaatio R alkioittain. Selitd, mitki seuraavista ominaisuuksista relaatiolla R on: reflek-
siivisyys, symmetrisyys, transitiivisuus. Perustele kunkin cminaisuuden olemassaolo tai -ole-
mattomuyus.

{(b) Muodosta relaation R symmetrinen sulkeuma s (R} ja todista, ettd s (R) on ekvivalenssirelaa-
tio. Esitd ekvivalenssiluokka {a].

(a) Muodosta tehtdvin I joukon A potenssijoukko.
(b) Todista, etts kahden parittoman luvun tulo on pariton.
(¢) Todista viite todeksi tai epitodeksi: Kaikille a,b e N

(¢ +b)mod3 = amod 3 + bmod 3.

3. Mitks ovat seuraavan teorian premissit ja miks on sen johtopi#tds? Todista teoria loogisen p&ittelyn
keinoin ILMAN totuustaulua. . . : .

((AvB)%(CAD))—>(B—>D).

{a) Olkoon A = {a,b,¢,d} ja B ={b,d,c,a). Joukko C méfritelldlin niin, ettd B € C ja jos
z € C U Lists[A], niin head{(z) € C ja tail(z) € C. Joukkoon C e kuulu muita alkioita.
Kirjoita joukko C alkioittain. Mikd on tissi tapauksessa mahtavuus |C]7?

{(b) Olkoon f{n) =8n®+ 15n% — 3n — 2, kun n &€ N. Todista, ettd f (n) = Q (n%).




Loogisia ekvivalensseja eli tautologioita

Negaatio | Disjunktio | Konjunktio | Implikaatio
——p=p [ pVi=1 pht=p p-t=t
pVe=p phe=e P+ e="p
pVp=p | pAp=p t—p=p
pVp=t|pA-p=e [e—p=t
p—op=t
p—g=-pVag
pP—og="¢—p
~(p—q)=pA—g
Vaihdantalait | Liitantalait Ostttelulait
pAg=qAp [pA{gAT)=@AgAT | pA(gVr)=(pAgV(pAT)
pVg=gVp | pV(gVvr)=(@VvgVr | pVgAr)=p@VaAlpvr)
De Morganin lait Absorptio
“(pAg)=-pV-g | pA(PVG =p
“{(pVg)=-pA-g|pV(Ag=p
|l pA(-pVg) =pAg
pV(opAg)=pVyg
Inferenssisddntdji
MP MT Conj Simp
A A—-B A— B, -B A B ANEB
Add bs HS
A AV B, -B A—B, B-(
AvEB A A
muista rajoitukset
Ul UG EG El
Yo Wix) W(t) W () JxWix)

Ekvivalensseja

Ve W(z) = 3z -W(x)

dz (A{z) V B(z)) = 3z A(z} v 3z B(z)
dx (A(z) — B(z)) = Vz A(z) — 3z B(z)
Jx Fy Wz,y) = Jy Iz W(z,v)

—-dz W(z) = Vo -W(x)
Yz (A(z) A B(z)) =V A(z) AVz Blz)
Yy Wz, y) = Yy Ve Wz, y)

Vo (CAA(z) = C AVz Alx)
Iz (C A A(z)) = C A dx Alx)
Jz (C — Az)) = C — Iz A(x)
Jz (A(x) = C) =z A(z) = C

Yz (CV Alz)) = C V ¥z A(x)
3z (C'V A(x)) = C v 3z Alx)
Yz (C — A(xz)) = C — Vz A(zx)
Vo (A(z) = ) =3z A(z) — C

Implikaatioita

vz A(x) = 3z Alx) _

Vz A(z) vV B{z) = Vz (A(z) v B(z))
JyVeW(z,y) = Ve Iy W(z,y)

3z (A(z) A B(x)} = 3z A(z) Az B(z)
vz (A(z) = B{z)) = Yz A(z) — V= B(z)




